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HUGNG DAN GIAI CHI TIET
PE 1
I. TRAC NGHIEM
Cau 1. Trong cac hinh duéi day, hinh binh hanh la:

A O W

Phwong phap

Hinh binh hanh ¢6 2 cap canh di dién song song va bing nhau.
Loi giai

Hinh B la hinh binh hanh.

Chon B

Cau 2. S6 thich hop dién vao chd cham .....:30=270 Ia:

A.9 B. 810 C. 8100 D. 300
Phuwong phap

Muén tim sé bi chia ta lay thuong nhan véi sé chia.

Lai giai

..... :30=270

270x30=8100

Chon C

Cau 3. Két qua ciia phép tinh 193 000 : 100 Ia:

A. 19 300 B. 1930 C. 193 D. 19
Phwong phap

Khi chia nham s tron chuc, tron tram, tron nghin, ... cho 10, 100, 1 000, ... ta bot di mot, hai, ba,

... chit s6 0 & bén phai sb do.

Loi giai

193 000 : 100 =1 930

Chon B

Cau 4. Sb thich hop dién vao chd cham 7 dm? 45 mm2=........ mm? 13
A. 745 B. 7045 C. 70 045 D. 7450
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 dm? =10 000 mm?

Léi gidi
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7 dm? 45 mm? = 70 045 mm?

Chon C

Cau 5. Gia tri cia biéu thirc 36 x 805 — 36 x 705 Ia:

A. 36 000 B. 3 600 C. 28 980 C. 25380
Phwong phap

Ap dung cong thirc: axb—axc=ax (b —c)
Loi gidi
36 x 805 — 36 x 705 = 36 x (805 — 705)
=36 x 100 = 3 600
Chon B
Cau 6. Trong 3 tuan, mot xudng may duoc 3 213 bo quan 40. Vay trung binh mdi ngay xuong do
may duoc s6 bo quan 4o 1a:
A.1071Dbd B. 162 bo C. 153 bd D. 171 bo
Phuwong phap
- Tim sé ngay trong 3 tuan
- S6 bo quan 4o trung binh mdi ngay may duoc = s6 bo quan 4o may duoc : s6 ngay
Loi giai
3 tuan c6 s6 ngay 1a: 7 x 3 = 21 (ngay)
Trung binh mdi ngay xudng dé may duoc s6 bo quan 4o 1a: 3 213 : 21 = 153 (bo)
Chon C
Cau 7. C6 hai xe tai chd 7 tan ca phé vé kho. Xe tai thir nhat chd nhidu hon xe tai thir hai 6 ta ca
phé. Vay sb ca phé xe thir nhat cho la:
A. 3 tin 80 kg B.3tin 2ta C. 4 tan 3yén D.3tin 8 ta

Phwong phap

- P6i 7 tan sang don vi ta

- S6 ta ca phé xe thir nhat ché = (tong + hiéu) : 2
Loi giai

Doi: 7 tan =70 ta

S6 ta ca phé xe thir nhét ché 1a: (70 + 6) : 2 = 38 (ta)
Poi: 38 ta=3tan S ta

Chgon D
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rong. Vay dién tich hinh chir nhat do la:

A. 160 dm? B. 80 dm? C. 86 dm?
Phwong phap

Chiéu dai = (téng + hiéu) : 2

Chiéu rong = nira chu vi — chiéu dai

Dién tich = chiéu dai x chiéu rong

Lo giai

Chiéu dai cta hinh chir nhat 13: (20 + 4) : 2 =12 (dm)
Chiéu rong 1a: 12 — 4 = 8 (dm)

Dién tich hinh chir nhat d6 la: 12 x 8 = 96 (dm?)
Chon D

Il. TU LUAN

Cau 1. bat tinh rdi tinh.

104 367 x 7 2318 x 15 631428 : 6
Phuwong phap

- bat tinh
- Vi phép phép nhan: Thuce hién 1an luot tir phai sang trai

- Véi phép chia: Chia lan luot tir trai sang phai

Loi giai
2318 631428 6
X 15 03 105238
104367 —
X 7 11590 31
2318 14
730569 ﬁ 22
48
0
Cau 2. Tinh bang cach thuan tién:
a) 25 x 911 x 40 b) 285 x 52 + 285 x 47 + 285

Phwong phap

Cau 8. Nira chu vi cia mot hinh chit nhat 2 20 dm. Néu giam chidu dai di 4 dm thi duoc chiéu

D. 96 dm?

9072:42

9072| 42
067 | 216
252

00

a) Ap dung tinh chat giao hoan, két hop ciia phép nhan dé nhdm céc sé 6 tich 1a s6 tron nghin voi

nhau.

b) Ap dung cong thirc: axb+axc+axd=ax (b +c+d)
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Leigiai
a) 25 x 911 x40 = (25 x40) x 911
=1000 x 911 =911 000
b) 285 x 52 + 285 x 47 + 285 =285 x (52 + 47 + 1)
= 285 x 100 = 28 500
Cau 3. Hém qua chi Thu ban duoc 18 kg cam va thu vé 450 000 dong. Hom nay ngay ram nén gia
cam cao hon hém qua. Chi Thu ban dugc 25 kg cam va thu vé 800 000 dong. Hoéi hdm nay gia mdi
ki-16-gam cam cao hon hom qua bao nhiéu nghin ddng.
Phwong phap
- Tim gia ban 1 kg cam ngay hom qua
- Tim gia ban 1 kg cam ngay hém nay
- Tim hiéu cua hai két qua vira tim duoc
Lai giai
Gia ban 1 kg cam ngay hém qua la:
450 000 : 18 =25 000 (ddng)
Gia ban 1 kg cam ngay hém nay la:
800 000 : 25 =32 000 (d6ng)
HAm nay gia mdi ki-16-gam cam cao hon hom qua s tién 1a:
32 000 — 25 000 = 7 000 (ddng)
Dap s6: 7 000 dong
Cau 4. Can nang trung binh cua con trau va con bo 1a 265 kg. Biét con trau ning hon con bo 90 kg.
Tim cé&n nang cua con bo, con trau.
Phwong phap
- Tim can nang cua con trau va bo = c&n nang trung binh cua trdu va bo x 2
- Can nang cua con trau = (tong + hiéu) : 2
- Can ning cua con bod = tong — can nang caa con trau
Loi giai
Tong can nang cua trau va bo la:
265 x 2 =530 (kg)

Can nang cua con trau la:

(530 +90) : 2 =310 (ko)

Can nang cua con bo la:

530 — 310 = 220 (kg)
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 Papsé: Trau: 310 kg
Bo: 220 kg
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